



聖葉理諾堂  
St. Jerome's Church

非賣品

2018年 2月號 第147期

堂區通訊



<http://fb.com/stjeromeschurch>

天水圍天美街六號  
6 Tin Mei Street, Tin Shui Wai.  
電話：(852) 2448-8332  
傳真：(852) 2478-5544  
電郵：mail@stjeromeschurch.org.hk  
網址：www.stjeromeschurch.org.hk



## 牧者的話

### 盡忠於主

吳書成神父

近年總覺得時間過得很快，有時感到它並非在跑，而是在跳躍，眨眼間一個星期便過去，轉瞬間一個月便逝去，轉個頭一年便已完結。2017年在不知不覺間，已悄然溜走了，而2018年就好像在毫無所覺中跳到眼前。時間這般飛逝，使我不期然問自己，是因為事務繁忙，故此，未有察覺時間流逝的痕跡，還是自己未有珍惜善用每一刻，而讓時間輕輕在指間流逝？似乎兩者皆有。雖然在回顧中，也為自己的疏懶及貪圖舒適而懺悔認罪；但更為過去一年堂區團體漸見凝聚而充滿感恩，這實在是天主聖神的帶領，上主的恩典，期望團體繼續在主的眷顧下發展成長，呈現出基督的容貌。

2018年的到來，也預示了雞年即將過去，狗年快要來臨。很奇怪地，在聖經中談及狗時，都是貶意居多，例如以狗象徵娼妓，或用狗一詞來作罵人的說話等。但無論如何，在人類的歷史與生命的經驗中，狗一直被視為忠心好同伴，牠們盡忠職守，常常在人的身邊守護，協助及伴同人們處理工作，譬如牧放羊群就是其中一個好例子。牠們忠心侍主，甚至不顧生命，時有聽聞狗隻為拯救主人而犧牲；或在忠於主人的生活中，默默地把生命奉獻，有些地方甚至為這些忠心的犬隻立像紀念，並同時提醒人們也應把此良好素質在生命中展現。盡忠者常是以他所效忠的主人或職務作為生命的核心，他們會以主人的意願為依歸，總不讓個人的意願與喜好超過這一切。在信仰生活中，我們實在也應展示出對主的忠心，隨時放下自己的意願，好讓天主的計劃在我們身上成就；相信在現今強調個人成就，著重個人價值，高舉個人主義的社會文化中，要實踐這一點，實在並非容易之事，唯有懇求上主協助。

在構想文稿之時，我收到主教的新任命，將被調任聖神修院神師，負責培育教區修生——未來司鐸的工作。每想及此重大的責任，心中便感到惶恐，自己德薄學淺，何能擔此任務，真怕自己誤人子弟，毀了教區的未來。但當放下自己的看法與感受，轉向仁慈的上主時，主卻向我保證祂會保守一切，不禁想起在自己的信仰歷程中常有的經驗，就是：上主是無事不可能的天主，我雖不能成事，但祂卻能成就一切；既然是這樣，我便只有放下自己，投信於主，努力服務。

雖然很不捨得堂區團體及堂區生活，畢竟教區司鐸是被召服務信友團體，特別以堂區作駐紮地的，但為了承行主旨，服從主教的任命，只有把一切存於心中，化成動力。在此感謝教友們多年來的支持、包容和接納，感謝你們願意和我這個無能而不成材的人合作，補我的不足，讓堂區團體積極發展；也請大家原諒我過去各種不善與疏懶。期望大家在富有牧民經驗的新本堂李志源神父的帶領下，能在信仰路上穩步前進，盡忠於主，而堂區更能在天水圍及洪水橋區展現基督的面貌，好讓天主的救恩臨現此區。





# 信仰生活



收捐獻組 陳韶華

當初加入收捐獻組，是因為丈夫 Edmond 已接受 Peter 的邀請，而我亦十分樂意與丈夫一同在禮儀中服務。轉眼間，加入此善會已有數年，十分享受和眾教友合作，協助禮儀的運作，加上因有職務在身，更加鞭策我們要參加彌撒，不可缺席。

在收捐獻組最近的一次會議分享中，寶鳳姊妹分享了當天彌撒的經文（瑪竇福音 23:1-12），當中述及：「他們把沉重而難以負荷的擔子捆好，放在人的肩上，自己卻不肯用一個指頭動一下...」。她談到自己在學校中是資歷較深的老師，或許有時會倚仗自己的經驗，自以為有好方法，便教導經驗較淺的同事跟著做，誰知那是否最好的方法呢？但這樣做就很可能會扼殺了年青同事的嘗試機會與創意。與會者都有些體會，我們回應分享時，都不約而同表示保持謙虛的重要；尤其現今社會發展快速，要不時向後輩學習，才不至於與科技脫節。

應用到堂區服務，保持虛心的態度也同樣重要。弟兄姊妹利用各自的公餘時間，各司其職為堂區服務，當中有的領導能力較強，擅於辭令，故此擔當領導角色；有的選擇默默耕耘，實事實幹，盡心執行職務。其實大家是各展所長，相互配合，才能令各善會，以致整個堂區運作暢順。

老實說，我以往是有點自以為是，但自去年經歷了職場上的一點挫折後，深深體會到「各人看別人比自己強」，更加明白了「我的好處不在你以外」的道理，我重拾欣賞別人的眼光。到新環境工作，更要時刻提醒自己謙虛學習。我現在明白，挫折是天主給我學習的功課，天主向我施行管教，因祂從沒有放棄我，我慶幸得到主的教導。天主是看顧人的，祂讓我有改變的機會，我學到的東西與體會，將是畢生受用的。共勉之。



在菜園即摘楊桃，分享甘飴。



收捐獻組於12月17日舉行郊遊活動，出發前在教堂合照。



# 主日學



麥子班(小二)

導師陸燕婷

這次課堂講述諾厄方舟的故事，小朋友扮成不同的動物為自己選取適當的食物，還需建議諾厄為各種動物準備帶上方舟的食物。

活動期間，小朋友體會到諾厄當年除了辛苦建造方舟外，在揀選動物，準備食物時亦遇到很多困難，幸好他靠著天主的力量克服了種種困難。

兒童樂園

導師勞曉霖

適逢聖母月，兒童樂園在課堂中向小朋友介紹聖母的各種形象，並鼓勵小朋友學習聖母的德行。課堂活動環節中，小朋友在導師的指導下完成簡單的敬禮聖母，獻「花」給聖媽媽。





# 堂區活動剪影



## 嬰孩領洗 25/12





# 堂區活動剪影



## 聖誕報佳音



24/12(日)晚上九時，聖詠團多位弟兄姊妹齊齊集合，先後於銀座輕鐵站旁及樂湖輕鐵站側報佳音。當晚不但得到多位教友們前來協助，亦有已搬離天水圍的團員回來作愛的奉獻。我們用主耶穌誕生的故事作藍本，滲入多首聖詠，將主愛世人，屈尊降生救贖世人的奧祕，向在場的人們宣告。一連串的故事及歌曲，相信已把主愛的種子傳播，能做主的互具真是我們的福氣啊。

## 聖誕感恩祭





## 聖葉理諾堂將臨期退省——「欣待」

聖詠團 Happy

「至於你，當你祈禱時，要進入你的內室，關上門，向你在暗中之父祈禱；你的父在暗中看見，必要報答你。你們祈禱時，不要嘮嘮叨叨，如同外邦人一樣，因為他們以為只要多言，便可獲得垂允。你們不要跟他們一樣，因為你們的父，在你們求祂以前，已知道你們需要什麼。」(瑪竇福音 6:6-8)

五十多位本堂教友在信仰培育組天使的帶領下，於 2017 年 12 月 2 及 3 日在粉嶺寶血靜院經歷了一次感恩之旅——「在信賴中等待」。

將臨期退省的禮物	
<p>「歸心祈禱」口訣</p> <p>莊宗澤神父</p> <p>我心情舒暢，神態愜容； 我依偎祢懷，猶如孩童； 我憩息您內，您在我中； 我返本歸源，與您相通。</p>	<p>Lectio Divina (頌讀聖言)</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Lectio 誦讀</li> <li>2. Meditatio 反雜、玩味</li> <li>3. Oratio 善情祈禱</li> <li>4. Contemplatio 默觀</li> </ol>

上文四句口訣，是大嶼山熙篤會神樂院莊宗澤神父所創作，而頌讀聖言的四個步驟亦是莊神父所分享的。這些都是很珍貴的禮物，大家可以好好裝備自己，欣待主的來臨。其實靈修的目的在於以不同的形式與天主同在、彼此相通、放下一切，迎接祂臨到我們心中。神父指出主最悅納的禮物無非是慈悲與仁愛，倘能謙誠地實踐，就可欣待祂的來臨。「歸心祈禱」能讓我們用心感受到基督的臨在，讓祂成為我們的好友；不只心境和諧，也是能讓我們聆聽到自己內心的反省，並通過聖神的默啟，與天主保持緊密的關係。

「弟兄們！這樣看來，我們並不欠肉性的債，以致該隨從肉性生活。如果你們隨從肉性生活，必要死亡；然而，如果你們依賴聖神，去致死肉性的妄動，必能生活，因為凡受天主聖神引導的，都是天主的子女。其實你們所領受的聖神，並非使你們作奴隸，以致仍舊恐懼；而是使你們作義子。因此，我們呼號：「阿爸，父呀！」聖神親自和我們的心神一同作證：我們是天主的子女。我們既是子女，便是承繼者，是天主的承繼者，是基督的同承繼者；只要我們與基督一同受苦，也必要與祂一同受光榮。」(羅馬書 8:12-17)



透過莊神父的帶領，是次將臨期退省，讓我真正感受到天父是亞爸，我是祂的女兒。更讓我真正明白天父在我求祂以前，祂已知道我需要什麼，內心充滿著無限的感恩呢！謝謝「歸心祈禱」，謝謝慈悲的莊宗澤神父，謝謝「阿爸，父呀！」！



# 堂區旅行花絮





# 教宗每月祈禱意向

2018 年 2 月

**總意向：為向貪腐說「不」**  
願擁有財物、政治或精神權力的人，能抗拒任何形式之貪腐的誘惑。



2018 年 3 月

**總意向：為靈修分辨的培育**  
願教會能重視個人及團體層面之靈修分辨培育的迫切性。



請為亡者祈禱

鄭子瑜、任潤華、王重權兄弟

願他們永享真福的喜樂

